

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 59 (343). 6 августа 1939 года. Воскресенье

## Дружно включиться в уборку урожая

В результате уборной борьбы колхозников за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) мы имеем сейчас на полях колхозов богатый сталинский урожай. В колхозах им. Калинина, "20 лет Октября", "Нацмен", "1 Мая", "Ясная поляна", им. Володарского и в ряде других колхозов урожай зерновых дает 16 и больше центнеров с гектара в среднем по колхозу.

Сейчас наступил решающий момент борьбы за высокий урожай. Надо не забывать мудрые слова товарища Сталина о том, что "Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл". Она требует максимального напряжения сил и уменья руководить организацией труда колхозников для того, чтобы во-время и без потерь убрать урожай.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении от 28 мая указали ясный путь борьбы за большевистское проведение уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов. Это решение требует: "Установить тщательное наблюдение в бригадах за созреванием отдельных участков хлебов с тем, чтобы, не ожидая созревания всего массива обеспечить начало выборочной уборки комбайнами и простыми машинами на участках с созревшими хлебами. Уборку хлебов простыми уборочными машинами начать выборочно в период восковой спелости зерна". Эта четкая директива партии и правительства беспрекословно должна быть выполнена. Не запаздывать с развертыванием уборочных работ, не упустить ни одного дня, ни одного часа—вот боевая задача сегодняшнего дня.

К сожалению не все руководители колхозов правильно поняли это основное требование. На 1 августа в районе не было таких колхозов, где озимая рожь не была бы готова к уборке простыми машинами не только выборочно, а целыми массивами. Однако, в результате вредной раскачки

ки с 1 августа к уборке озимых приступило очень мало колхозов.

В плену зеленых настроений и сейчас еще находятся некоторые руководители колхозов. Например, Николаев—предколхоза "III решающий год пятилетки" (с. Чумай), Казаковский—предколхоза "Горная", Старовойтov—предколхоза "Земледелец", Алексеев—предколхоза "Комбинат". В колхозе "Ударная" председатель т. Горощенко вместо того, чтобы с 1 августа включить в уборку 4 жатки, включил всего 2 жатки, из которых одна сломалась, не проработав и двух часов. Также делают в колхозе "III решающий год пятилетки" (д. Ивановка).

Многие председатели колхозов не включают в уборку все уборочные машины, ссылаясь на недостаток людей и тягла. Нетрудно видеть, что за ссылками на "зеленый хлеб", на "недостаток людей и тяги" скрывается неразворотливость руководителей колхозов, а местами и сопротивление своеестественному началу комсовицы со стороны противоколхозных элементов.

Медлить с началом уборки это значит способствовать противоколхозным элементам, ставить под угрозу потери обильный урожай, возрождать негодную практику прошлого года.

Не торопитесь с уборкой также и директора Чумайской и Усть-Сертинской МТС. Казалось бы в это время сейчас директорам МТС сидеть в кабинетах, видя провал с началом уборки в колхозах. Однако, директор МТС т. Васильев и Егоров спокойно сидят в кабинетах и, не смущаясь, говорят: "С нашей стороны даны указания начинать уборку". Спрашивается кто же будет проверять, как выполняются в колхозах эти указания?

Сейчас у партийных, советских руководителей, земельных органов и предколхозов нет более важной задачи, чем своевременно начать уборку урожая и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

## Дружно прошла подписка

Дружно прошла подписка на заем в колхозе им. М. Горького. На заем подписались все колхозники на сумму 3965 р. Колхозник Алексей Пятинкин подписался на 150 р., т. Денисенко А. А.—на 125 р., Паршинцев И. Д., Матвеев И. Г. и Жабров П. П.—по 100 р. каждый.

Подписываясь на заем,

колхозники решили в срок и без потерь убрать высокий урожай.

Сейчас в колхозе идет массовая уборка льна. На 3 августа вытереблено 21 га. Стахановка М. Матвеева при норме 0,10 га вытеребливает по 0,20, Н. Жаброва и Ф. Паршинцева—по 0,15 га.

Матвеев.

## НА ХЛЕБОУБОРКЕ БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

В колхозе "Особая" лучшие колхозницы, соревнуясь между собой, на сено-кошении норму перевыполняют. Ульяна Манузина и Вера Семенова вручную ежедневно выкашивают по 0,8 га. Они премированы управлением колхоза по 25 рублей. Татьяна Филатова, Пелагея Воронина и Мария Воронина выкашивают по 0,75 га. Премированы по 20 рублей.

Эти колхозницы взяли обязательства на уборке хлеба работать еще лучше и выполнять норму на 200 процентов. Елисеев.

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОЛХОЗА

В колхозе "Путь Ленина" на сеноуборке выявилось много ударников. Лучшие из них норму выполняли на 150—220 процентов. Иван Усачев при норме 70 центнеров на стог подавал по 157 центнеров. Кроме того Усачев является лучшим чтецом-беседчиком и редактором колхозной стенной газеты. Ефим Черняковскашивал по 6,5 га, Федор Бригидин—по 6 га, при норме 4 га. Ученица 5 класса Анастасия Баева с начала каникул все время работает на колхозной работе.

В. Лазаренко.

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА

1 августа состоялся расширенный пленум Карабаровского сельсовета. Был заслушан доклад о займе третьей пятилетки (выпуск второго года). По докладу выступило 8 человек.

Бригадир колхоза "Боец" т. Ильяшенко С. сказал: "Все подпишемся на заем. Новый заем еще больше укрепит оборонспособность и культуру нашей страны."

Все участники заседания—26 человек подписались на 1490 рублей. Пленум сельсовета вызвал на соревнование Прележский сельсовет по лучшему охвату подпиской всех колхозников.

Г. Колесников.

## ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Колхозники колхоза им. Калинина Ларионов Л. И., Малахов Д. М., Манузин М. А., Картавцева П. И. и Ларионов Г. Р. досрочно полностью уплатили сельхозналог и самообложение за 1939 год. Старчук.

## 21810 РУБ. ПОДПИСКИ

Радостно встретили рабочие и служащие Чумайской МТС выпуск нового займа. В первый же день подписки они подписались на 11655 руб. 66 трактористов подписались на 8005 руб., 15 комбайнеров—на 1750 руб., домхозяйки рабочих и служащих МТС—на 400 руб. Всего подписалось на 21810 рублей.

Тиаченко.

## О ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕНАХ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ДЛЯ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
и президиума облисполкома

В целях поощрения колхозов, соревнующихся за достижение высоких и устойчивых урожаев зерновых и технических культур, а также за всесмерное развитие общественного животноводства в колхозах, во изменение и дополнение пункта второго своего решения от 11 апреля 1939 года—"О развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области"—бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

При оценке достижений колхоза в деле получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и технических культур, а также наилучших показателей в деле развития общественного животноводства, колхоз, представляющий на получение переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома, должен иметь один из следующих показателей:

а) по зерновым—урожайность в среднем по колхозу не менее 20 центнеров с гектара;

б) по льну—урожайность льноволокна со всей площади посевов льна-долгунца в среднем не менее 5 центнеров с гектара и льносемян—не менее 4 центнеров с гектара;

в) по конопле—урожайность коноплеволокна со всей площади посева в среднем не менее 7 центнеров с гектара местной конопли, 15 центнеров с гектара южной конопли и не менее 5 центнеров с гектара семян местной конопли;

г) по колхозу картофелево-овощного направления—урожай картофеля со всей площади посева должен быть получен в среднем не менее 250 центнеров с гектара;

д) за животноводство: в колхозно-животноводческой ферме убой молока в среднем на одну фуражную корову должен быть получен не менее 2 300 литров в год при стопроцентном сохранении молодняка; от одной свиноматки должно быть получено свинопродукции не менее одной тонны и овцематческой ферме настричь шерсти по грубопушастным овцам—не менее 2,8 килограмма и метасаммериносам—не менее 4 килограммов.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы незамедлительно довести настоещее решение до сведения колхозов, обсудить на общих собраниях колхозов и по бригадам с тем, чтобы на предстоящих уборочных работах еще выше поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие показатели урожайности и продуктивности колхозного животноводства, за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства, своевременный взятие и обработка паров и выполнение плана злобивой хлопчатобумажной промышленности по заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. Борков.

Зам. председателя Новосибирского облисполкома  
Н. Панихицкий.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ НАРКОМА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

В немецкой газете "Фелькишер Беобахтер" от 26 июля напечатано о якобы произшедшем во время парада в районе Северного флота столкновении советской подводной лодки с надводным кораблем, которая якобы потерпела аварию, и производится спасательные работы.

Наркомат Военно-Морского Флота сообщает, что никакого столкновения не было ни в районе Северного флота, ни в других районах. Парад Военно-Морского Флота прошел без каких бы то ни было происшествий, и сообщение газеты "Фелькишер Беобахтер" является сплошным вымыслом.

(ТАСС).

## В СОВНАРКОМЕ ССР ССР И ЦК ВКП(б)

**О приусадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхозов, проживающих в сельской местности**

В целях упорядочения пользованием приусадебными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигентии, проживающих на территории земель колхозов, СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Установить, что рабочие и служащие не члены колхозов, работающие на государственных предприятиях, железных дорогах и в учреждениях и проживающие в сельской местности на территории колхозов, а также сельские учителя, агрономические, зооветеринарные и медицинские работники, которые работают и проживают в сельской местности, должны быть приусадебными участками на одну семью в размере не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройками.

2. Ограничить приусадебные участки инвалидов, пенсионеров, престарелых, не состоящих членами колхоза, нормой в размере 0,15 гектара, включая площадь, занятую постройкой.

3. В районах орошаемого земледелия—нормы приусадебных земель для перечисленных в п. п. 1 и 2 категорий—сокращаются наполовину.

4. Разрешить колхозам предоставлять в новое пользование участков, находящегося в личном пользовании.

зование приусадебные участки согласно п. п. 1 и 2 настоящего постановления лишь в том случае, если в колхозе имеются свободные земли в приусадебном фонде.

5. У членов промысловых артелей, если они состоят в колхозах, и членов рыболовецких колхозов—приусадебные участки сохраняются в размерах норм, установленных уставом с.-х. артелей для дворов колхозников.

6. Все излишки приусадебных земель против норм, указанных в настоящем постановлении, должны быть прирезаны соответственно к землям колхозов.

Изъятие этих излишков провести после обмера приусадебных участков, но не позднее 15 ноября 1939 года.

7. Рекомендовать колхозам выкупать для нужд колхоза и колхозников жилые и надворные постройки у тех лиц, когдатакже фактически порвали свою связь с сельским хозяйством и уже не проживают постоянно в сельской местности, а пользуются этими постройками лишь два три месяца в году или же сдают их в аренду в целях наживы.

8. Разрешить государственным организациям и учреждениям предоставлять в необходимом количестве вычищая для скота, находящегося в личном пользовании.



НА СНИМКЕ: Е. Н. Алексеева, награжденная орденом Красной Звезды за работу по уходу за ранеными в боях у озера Хасан.

ний рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других не членов колхоза, на незанятых государственных землях, както: в лесах государственного и местного значения, в долине отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях сельсоветов и др.

В том случае, если не имеется таких свободных государственных земель, считать возможным рекомендовать колхозам разрешать рабочим и служащим, сельским учителям, агрономам и другим не членам колхозов, проживающим в сельской местности, пользоваться колхозными вынужденно для их скота по договоренности с колхозом за соответствующую оплату, оправдывающую расходы колхоза по содержанию животных и водопоею.

• (ТАСС).

ремирии.

Так бесславно для японской военщины закончилась ее провокация. Подтвердились слова товарища Сталина:

“Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому”.

Части Красной Армии проявили образцы отваги, мужества и геройства. Имя Сталина звучало боевым кличем, вдохновлявшим бойцов на подвиги за социалистическую родину.

В эти боевые дни бойцы Красной Армии еще теснее сплачивались вокруг большевистской партии—организатора славных побед на всех фронтах социалистического строительства. В партийные организации поступали сотни и тысячи заявлений о желании вступить в ряды партии. Бойцы хотели ити в бой членами партии Ленина—Сталина. Целые роты и батальоны в дни боев стали сплошь комсомольскими.

Врачи, боевые подруги—жены командиров—все самоотверженно помогали громить японских захватчиков.

В штаб 1-й Отдельной Краснознаменной армии потоком шли письма от молодых патриотов с просьбой направить их для отпора самураям. Из колхозов Приморского края к месту боев двинулись делегации колхозников с подарками бойцам. По всей стране прокатилась волна митингов, на которых весь народ заявлял о своей готовности в любую минуту встать на защиту социалистического отечества. В район боев всплыли тысячи подарков и писем.

В этой неразрывной связи национального народа с Красной Армией—залог побед над любым врагом.

Давая оценку событиям у озера Хасан, Нарком обороны, маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов сказал: „События у озера Хасан—это ведь не война. Это провокация войны, наглая воору-

## Не допускать нарушения договоров

Плохое качество работы МТС в колхозах и не своевременное выполнение тех или иных работ тракторами в колхозах, предусмотренных договорами МТС с колхозами, приносит огромные убытки колхозам.

Пары под посев озимых должны быть перепаханы за десять дней до начала сева. В данное время в ряде колхозов нашего района не перепахано ни одного гектара паров для посева озимых, несмотря на то, что срок сева озимых уже наступил.

Например, в колхозе „Раздоле“ из 800 га, в колхозе „Маяк Ильича“ из 580 га ни одного га не перепахано и не прокультуривано. Пары заросли сорняками, напоминают худший зеленый пар. В колхозе Ворошилова и „Горная“, Чумайской МТС, такое же положение. Как же руководители этих колхозов думают по такимарам сеять рожь?

Агрономы МТС в колхозах бывают редко, и если и бывают, этих нарушений агротехники не замечают. А прямая и главная обязанность агрономов всемерно бороться за качество обработки почвы, как важнейшего условия повышения урожайности.

Несмотря на целый ряд напоминаний райкома партии и президиума райисполкома директора МТС на перепашку и культивацию паров трактористов не организуют. Не послужило

женная вылазка неспокойного и, нечего греха таить, неумного ссыда.

Теперь всячески ясно, что господин японские генералы из корейской и квантунской армий мечтали „без драки попасть большие забияки“. Думали они легко, быстро и дешево заполучить кусок советской земли и прокричать на весь мир о своих доблестях и славости Красной Армии.

Они сильно обманулись. Красная Армия жестоко их побила.

Однако мы не знаем, как сильно память у этих господ, как хорошо они усваивают уроки. Но если на гладиальных уроках на озере Хасан недостаточно, если враг в состоянии забыть сокрушительную силу советского оружия и героязм красных бойцов и их командиров, мы должны им сказать: господа, то, что вы получили на Хасане—это только „цветики“, а „ягодки“, настоящие „ягодки“ еще впереди“.

„Наша внешняя политика ясна... Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (Сталин).

В настоящее время японский фашизм, завязнув в военной авантюре в Китае, хочет направить свои дела за счет Монгольской Народной Республики. Снова начибаются наглые провокации.

Товарищ Молотов на Третьей Сессии Верховного Совета СССР очень ясно сказал: „Я должен предупредить, что границу Монгольской Народной Республики, в силу заключенного между нами договора о взаимопомощи, мы будем защищать также решительно, как и свою собственную границу“.

Эти слова являются грозным предостережением японской военщины. Красная Армия в союзе с войсками МНР повторить предметный урок японским самураям, а если будет нужно, усилит этот урок.

для них уроком и постановление обкома партии и облисполкома от 19 июля, „Об обработке паров и подготовке к севу озимых“, где говорится „...наряду с усилением темпов перепашки паров под озимые организовать культивацию и перепашку всех остальных паров, очищая пары от сорняков на всем протяжении летне-осеннего периода. При перепашке паров обеспечить обязательное внесение навоза и минеральных удобрений“.

Дирекция МТС договора с колхозами нарушает. Согласно договора, предусматривающего предъявление неустойки за плохое или несвоевременно выполненные работы, председателя колхозов не предъявляют неустойки МТС, не считаясь с теми убытками, которые несут колхозы в результате плохой работы некоторых тракторных отрядов. Нередко правления колхозов также не выполняют договора с МТС, поэтому дирекции МТС и правления колхозов взаимно молчаливо обходят нарушения договора. Все это есть антиколхозное, антигосударственное дело со стороны правлений колхозов и директоров МТС, подрывающее благосостояние колхозов и колхозников.

Нельзя дальше терпеть нарушения договоров. Руководители колхозов должны немедленно проверить результаты выполнения договоров МТС с колхозами, проверить сроки и качество выполнения работ МТС по договору и в случае несвоевременного или плохого качества работ немедленно через народный суд предъявить МТС неустойку.

А. Насаченко.

## Последуйте нашему примеру

В III бригаде колхоза им. Калинина все 17 колхозников подписались на заем. Тр. Есин А., Ларионов И. И., Матвеев Н. Н., Есин А. Е. и Карапавцев К. И. подпишались по 75 руб. Тов. Матвеева М. В. и все остальные колхозники подписались по 50 руб. Подписанная сумма в бригаде составляла 1005 руб.

Колхозники в своих выступлениях, приветствуя постановление правительства о выпуске займа, обязались на уборке работать по-стахановски, убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить план зернопоставок государству. На соцсоревнование вызвали все остальные бригады своего колхоза.

Н. В. Жилин.

И. о. редактора  
И. К. НИКОЛАЕВ